

“亚运小使者”传播平湖好故事

■记者 倪雨伦

本报讯 “有请亚运小使者们上台,让我们用热烈的掌声欢迎他们。”近日,市文明办联合市教育局、团市委,举行了“争做亚运小使者”主题活动表彰仪式。

据了解,“争做亚运小使者”主题活动作为今年暑期“春泥计划”的重要内容,在我市各镇街道共设有9个实践场馆,每个场馆均设有打卡拍照区,包括大家耳熟能详的体育馆、赛艇小镇、中国航天科普馆、明月山塘等,小朋友们前往实践场馆参观、拍照打卡。经过层层评选,最后确定了200名学生获奖,并从中择优选出了10名学生作为平湖市“亚运小使者”。

该活动还通过打造平湖市“争做亚运小使者”文明实践路线,向全市发放文明实践手册,引导全市未成年人在学习身边青少年典型的过程中,积极争做“亚运小使者”,在实践活动中感受本土文化,厚植爱国情怀。“在打卡过程中,我一共去了9个不同的场馆,感受到了家乡的变化,在毛泽东同志新仓经验批示展示馆参观学习时,我了解了许多我国的历史,知道了新仓经验的诞生过程和我市农业发展的历史。我为自己是中国人而感到骄傲,今后我还会去更多地方拍照打卡,把美丽的家乡展示给更多人看。”平湖市“亚运小使者”之一陈杨琦说。

表彰仪式上,还展示了由10名“亚运小使者”共同拍摄的宣传视频,有涵盖高科技农业、未来乡村、艺术生活等多重元素的“钟溪棹歌·隐世田园”美丽乡村风景线,有配备专业赛艇教练团队和专业水上航道的水上运动聚集地赛艇小镇,还有全国首个综合性航天科普类展示馆……不同的场馆带给孩子们完全不同的体验,加深了他们对于本土文化的了解,增强了他们对于家乡的自豪感和自信心。

“亚运小使者”们用脚步丈量家乡美景,用照片记录家乡发展,为家乡点赞,为亚运添彩。团市委相关负责人表示,在亚运会举办之际开展这样的活动,旨在让孩子们以“亚运小主人”的姿态,了解亚运文化,讲好家乡故事,让亚运文化和亚运精神得到更好的传播和普及。

河湖“健康体检”守护蓝天碧水

■记者 胡佳英 通讯员 欧长遥

本报讯 《广陈塘河湖健康及河流生态健康评价报告》评审会日前举行。与会人员审阅了有关材料,经质询、讨论,认为《报告》基本符合《浙江省河湖健康及水生态健康评价指南(试行)》的要求,评价指标选择适当,评价方法基本合理,评价结果基本符合,原则同意通过评审。

广陈塘本次“健康体检”,参照《浙江省河湖健康及水生态健康评价指南(试点)》,严格遵循评价工作流程,根据广陈塘实际情况,确定评价指标的选取,通过资料收集、现场勘察、取样监测、社会服务调查等多种手段,从水文、水质、形态、生物、社会服务及河湖管理六大类别对广陈塘进行全面“健康体检”,最终形成《广陈塘河湖健康及河流生态健康评价报告》。

近年来,在“八八战略”和“两山”理论的指引下,我市全面推进河湖生态建设,河湖水资源安全、水生态、水环境得到了大幅提升,初步实现了由水净到水清、逐步向水美的跃升。河湖健康评价是河湖管理工作的重要内容,是编制“一河(湖)一策”方案的重要基础,也是检验各级河长制、湖长制工作及河湖管理成效的重要依据。在当前全面推行河(湖)长制背景下,高质量完成河湖健康评价,从“理论化”向“实用化”转变,强化评价成果应用,使其有效支撑河湖管理决策有着重要意义。下一步,我市将陆续对全市12条主要河流开展常态健康评估工作,建立完善河湖健康档案。

遗失声明

●威斯(上海)酒店管理有限公司遗失合同专用章一枚,声明作废。

秦沙村“塑形塑魂”走实文明创建路

■记者 荣怡婷 通讯员 郑凯欣

本报讯 近日,记者来到新仓镇秦沙村居家养老照料中心,发现不少老人正在中心内悠闲地看电视、聊家常,享受美好时光。

“这个居家养老服务照料中心对老年人非常友好,每天过来和朋友聊聊天、打打牌,真的很开心。”71岁的张月飞是照料中心的常客。自从中心对外开放以来,她几乎每天都会过来,有时候心情不好来这边和大家说说话,立马能够“雨过天晴”。她说,照料中心给了老人家一般的温暖

和归属。

秦沙村是由小村合并而来,60周岁以上老年人占人口比例的近四成。为提升居家老人生活品质,实现老有所养、老有所乐、老有所为,该村于2019年投入使用居家养老服务照料中心,并配套建设多功能室、老年餐厅、休息室等设施,为周边老人提供娱乐、休闲等服务。“平常照料中心几乎座无虚席,这里活动多、离家近,百姓都喜欢来。”秦沙村宣传委员陈欢说。眼科义诊、手工制作、集体生日会、百姓故事会……内容丰富多彩、形式多样的群众活动进一步点亮了辖区老年人业余生活,让他们在家门口就能享受到

优质的养老服务。

居家养老服务照料中心绘就最美“夕阳红”,而“朝气蓬勃”的网红打卡点——新仓1955文体中心,则凭借宽敞的场地、完善的设备,吸引了无数运动爱好者。“1955文体中心内设篮球场、羽毛球场、乒乓球区、排球场等,最顶层还有露天的笼式足球场和网球场,是一个多功能、区域性的全民健身综合体。”陈欢介绍说。无论是热爱室内锻炼的运动达人,还是喜欢呼吸新鲜空气的户外铁粉,在1955文体中心,都能找到属于自己的运动热情。

为让群众有更多的获得

感、幸福感,秦沙村还结合盐船河水文化,在文体中心周边打造了一条邻近村的活力绿道,为百姓提供休闲放松的健康氧吧,让他们推开家门就能欣赏到美丽风景,走到户外就能锻炼身体。

除了优化阵地资源,提升群众生活品质外,近年来,秦沙村还积极落实各项民生工程,生动践行着“为民服务”的初心和使命。“这几年,我们在常态化开展农村人居环境整治提升工作之外,还大力推进公路大中修、危桥改造等工程。”秦沙村党委书记、村委会主任张中林表示。截至目前,秦沙村已基本实现“四好农村路”

全覆盖;近四年来,完成大中型危桥改造9座,百姓出行安全更有保障。

从2009年荣获“浙江省文明村”,到如今成功入选省级引领型农村社区,十几年的风雨历程,秦沙村始终以“奋进”的姿态,一步一脚印办好“人民事”,踏实“文明路”。未来,秦沙村将坚持问题导向,从点滴处入手,由细微处着眼,努力朝着“全国文明村”的目标迈进。

文明村镇巡礼



共富集市开市

近日,广陈镇龙萌村的“萌享生活 共富集市”开市了。当天共开设红色集市、爱心集市、助农集市等多个区域,为农业单位助农增收,获得的爱心资金将用于助学、关爱老人等方面。

■摄影 王强 李凤超

消费新模式带来生活新体验

■见习记者 张宇青

本报讯 “南河头用完餐后又有新去处,真是太好了。”市民李宏杰拎着刚买的衣服笑着说。上周五,壹品仓·平湖智能仓在东湖畔正式开业,一百余个品牌,琳琅满目的商品整齐地排列在货架上,让人眼花缭乱。智能仓储购物仓全程智能自助购物的新模式,让市民能够安安静静地挑选自己心仪的商品。

且购物没有导购,让市民全程可以不受打扰、自在轻松地选择想要购买的商品。

壹品仓在两年前就已经有了来平湖的想法,通过实地考察、协商洽谈,最终被平湖优越的条件所吸引,决定落户平湖。平湖智能仓是壹品仓在全国的第八家商场,占地面积9000多平方米,总共配备了智能柜81个,停车位1000余个。近年来,平湖的消费载体不断升级,既在经济上拉动了消费,

又在发展上推动了城市建设。从“油盐酱醋茶”到“衣食住行闲”,平湖以聚合的力量将各行各业囊括在一起。前段时间新开业的平湖城区第一个友邻中心“平湖里”就是平湖点亮经济消费业态的一个体现。让人值得期待的是,据市商务局商贸科相关负责人介绍,南河头三期四期将于9月中旬开幕,招商引进了20个品牌商家,包括主题餐饮、地方小吃、怀旧茶馆、特色酒吧、地方特产、古

风摄影、文化体验等多种业态,在古朴的老宅场景中实现旅游、购物、体验等多重感受,丰富市民的闲暇生活。不断完善的城市功能,让市民的生活质量大大提升,不断提升的城市面貌,也让广大市民群众收获了满满的幸福。



为乡村振兴注入“体育力量”

■谢付良

2023年度嘉兴市农村文化礼堂“村BA”篮球超级赛(东部赛区)、平湖篮球男子篮球超级联赛、新仓镇农民篮球赛……今年以来,一场场盛大的篮球比赛在新仓镇1955文体中心火热举行,吸引了新仓镇一大批篮球爱好者来到现场观战。

随着乡村振兴的不断推进,越来越多的乡土体育赛事成为乡村一道亮丽风景线。一项项接地气的乡土体育赛事之所以频频火爆“出圈”,在于浓浓的乡土气息、村民的自发参与,在于就近的比赛场地、纯粹的赛事规则,更让

我们看到的是广大农民群众在奔向共同富裕路上,对文化体育活动的向往期盼,对精神生活的美好追求。

全面推进乡村振兴,是新时代建设农业强国的重要任务,更是激发农村内在潜力与后劲的重要推手。而体育作为人民美好生活不可或缺的一部分,对提高人民健康水平、促进人的全面发展意义重大,在乡村振兴中大有作为、大有可为。

新仓镇立足农村实际和农民群众健身需求,多年来锚定“篮球运动小镇”的建设目标,通过强化体育基础设施建设,有效解决了村民和职工群众举办各类赛事活

动无场地的的问题,也为推动新仓镇全民运动的风潮奠定了基础。

事实上,不仅是新仓,在我们平湖的其他乡镇和街道,社区多功能运动场、小康体育村升级工程、百姓健身房、城乡绿道等等,举步可及的全民健身场地,已经形成的城乡“15分钟健身圈”,不仅让更多年轻人在家门口就可实现“运动自由”,也让越来越多的中老年人享受到了“运动乐趣”。

而无论篮球赛还是棒球赛、足球赛,从受到村民追捧的一项乡村体育赛事的火热举行,让我们深刻体会到美丽乡村建设不仅仅是上马几个产业,让农民

腰包鼓起来,更多的是要满足农民群众日益增长的物质文化需求,拉近城市与乡村的距离。可以这么说,乡村体育运动发展的成效,不单单体现在体育健身锻炼上,更已外溢成为助推乡村移风易俗、播撒文明、振兴乡村的重要力量。

乡土味、原生态的乡村赛事,在给村民群众带来健康快乐的同时,也给美丽乡村集聚了人气,注入了发展的活力。比如,全国“棒球第一村”的林埭镇徐家埭村,依托当地的星火农场、大印农场两项现代农业领头羊,每年通过举办农民棒球联赛,走出了一条“棒球+农业+旅游”的“产乡融合”的

强村“共富”之路。新仓镇通过打造“篮球运动小镇”特色IP品牌,开展“篮球新星”培育计划等,把村民对高质量精神文化生活的强烈需求,化为乡村振兴的内生动力,推动宜居宜业和美乡村建设。

促进乡村振兴,体育大有可为。期待各地能够结合实际,培育好适合本土群众体育健身的赛事品牌,用好用活群众性的“体育力量”,为乡村振兴大步向前注入新动能。



文明健康 绿色环保 公益广告

珍惜点滴能源

创造美好环境



平湖市文明办 宣
平湖市传媒中心